

Türkiye

Dolar/TL, 46.25 zirvesini aşarak güne sınırlı bir yükselişle başlarken, bugün piyasada İran savaşının haftasonu anlaşma ile sona erebileceğine yönelik artan beklentiler ve ekonomi yönetiminin açıklamaları takip edilecek.İç gündemde bugün, Haziran ayı TCMB piyasa katılımcıları anketi ve Nisan ayı ödemeler dengesi istatistikleri yer alıyor.

Ayrıca Türkiye Bankalar Birliği'nin genel kurulunda Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan'ın da aralarında yer alacağı konuşmacıların açıklamaları takip edilecek.Dolar/TL'nin güne başladığı 46.2550 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %5.1 değer kaybı yaşadı.

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.1 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 yakınlarında işlem görüyordu.

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor.

Merkez Bankası (TCMB) dün politika faizini beklendiği üzere %37 seviyesinde sabit tuttu ve dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacağı taahhüdünü korudu. Beklentilere paralel açıklanan karar metninde de büyük değişimler yapılmadı.

Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde bulunuyor. Bu beklenti, daha önce 2026 yılı tamamı için Reuters anketlerinde öngörülen 1,000 baz puanlık indirimle kıyasla 200 baz puan ile çok daha sınırlı bir indirim fiyatlandığını gösterdi.

TCMB ayrıca İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik piyasada TL faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye devam ediyor.

Dünya

Asya borsaları, Ortadoğu'da barış anlaşmasının nihayet gerçekleşebileceği beklentileriyle yükselirken, dolar ve tahvil getirileri geriledi, petrol fiyatları ise iki ayın en düşük seviyesine inerek enflasyon endişelerini hafifletti.Dikkatler, Elon Musk'ın SpaceX şirketinin dün tamamlanan halka arzına döndü.

Şirket, tarihin en büyük halka arzını gerçekleştirerek 75 milyar dolar büyüklüğünde kaynak sağladı. Şirketin değeri 1.77 trilyon dolara çıkarken, Musk da dünyanın ilk dolar trilyoneri oldu.ABD Başkanı Donald Trump, dün İran'a yeni saldırı tehdidinde bulunduktan birkaç saat sonra barış anlaşmasının bu hafta sonu imzalanabileceğini söyledi.Trump, İran ile müzakerelerin İran yönetiminin en üst seviyesine taşındığını ve bölgedeki ülkelerden oluşan

geniş bir koalisyon tarafından onaylandığını belirtti.

Anlaşma onaylanırsa enerji fiyatlarını küresel olarak keskin yükselten üç aylık savaş sonlandırmaya yönelik en önemli diplomatik atılım olacak. Avrupa Merkez Bankası (ECB) savaşın yol açtığı enflasyonu önlemek üzere dün yaklaşık üç yılın ilk faiz artışını gerçekleştirmek zorunda kaldı. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi Güney Kore'nin KOSPI endeksindeki %8'in üzerinde artışın öncülüğünde %3.95 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi %2.7 yükseldi. Wall Street yükselirken, başlıca endekslere üçü ABD ile İran'ın geçici ateşkes anlaşmasına vardığı 8 Nisan'dan bu yana en büyük günlük kazanımları kaydetti. Nasdaq, Musk'ın SpaceX şirketinin güçlü halka arzına ilişkin beklentilerin de desteğiyle %2.5 yükseldi.

Basra Körfezi'nde barış anlaşmasına varılabileceği beklentileri, piyasalarda bu yıl ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz artıracacağı beklentilerinin düşmesine yol açtı. Ekim ayında faiz artışı beklentileri %51'den %36'ya geriledi. ABD'nin iki yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün 6 baz puan gerilemesinin ardından bugün %4.074 seviyesinde yatay seyretti ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün yaklaşık 8 baz puan düştükten sonra %4.4710 seviyesinde yatay seyretti.

USD/TL

TCMB, beklenmeye paralel politika faizinde bir değişikliğe gitmeyerek yüzde 37 düzeyinde sabit bırak. TCMB brüt rezervleri geçen hafta 159,2 milyar dolardan 159,4 milyar dolara yükselirken, net rezervler ise 45,8 milyar dolardan 46,8 milyar dolara yükseldi. Swap hariç net rezervler geçen hafta 26,6 milyar dolardan 29,4 milyar dolara çıktı. ABD tarafında ÜFE verisi mayısta aylık yüzde 1,1 ve yıllık yüzde 6,5 ile beklentilerin üzerinde artış kaydederken, çekirdek ÜFE tarafında ise aylık yüzde 0,4 ve yıllık yüzde 4,9 oranında artış beklentilerin altında kaldı. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Bugün yurt içinde TCMB Piyasa Kalımcıları Anketi ve cari işlemler dengesi verileri takip edilecek.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,06 seviyelerinde dalgalı olarak seyreliyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,75 ve 45,51 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,26 ve 46,70 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 46,06/45,75/45,51

Dirençler: 46,26/46,70



EUR/TL

EUR/USD paritesi, dün ECB kararı sonrası kritik direnç bölgesi olan 1.1575 seviyesini tekrar test etti ancak aşmakta başarılı olamadı. Avrupa Merkez Bankası, Orta Doğu'daki savaş kaynaklı enflasyonist baskılar doğrultusunda, piyasa beklentilerine paralel olarak Eylül 2023'ten bu yana ilk kez faiz artırımına gitti. ECB'den para politikası kararına ilişkin yapılan açıklamada, refinansman faizinin yüzde 2,40'a, mevduat faizinin yüzde 2,25'e ve marjinal fonlama faizinin ise yüzde 2,65'e çıkarıldığı belirtildi. Kara sonrası Lagarde ise 25 baz puanlık artışın hem bir sinyal hem de zorunlu bir adım olduğunu belirtti. Ayrıca kısa vadeli enflasyon beklentilerinde artış olduğunu dile getirdi. Piyasada bir sonraki toplantıda da faiz artış beklentisi oluşmuş durumda. Orta Doğu gerilimi ve buna bağlı enerji maliyeti, ECB'nin karar mekanizmasında belirleyici unsur olmaya devam edecektir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 53,30 ve 53,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 53,75 ve 53,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 53,55/53,30/53,00

Dirençler: 53,75/53,91



GBP/TL

İngiltere ekonomisinin Nisan ayında %0.1 oranında daralması bekleniyor; önceki verilerde ise %0.3'lük bir büyüme öngörülmüştü. Eğer rapor beklenenden daha güçlü bir sonuç gösterirse, bu durum kısa vadede İngiliz Sterlini'nin (GBP) ABD Doları (USD) karşısında değer kazanmasını destekleyebilir. Öte yandan, Orta Doğu'daki belirsizlik, ABD Doları gibi güvenli liman para birimlerini destekleyebilir ve ana parite için olumsuz bir etki yaratabilir. Fox News Cuma günü, İran'ın Hürmüz Boğazı'ndan geçen ticari gemileri hedef almaya çalışmasının ardından ABD güçlerinin iki İran tek yönlü saldırı insansız hava aracını ele geçirip düşürdüğünü bildirdi. Günlük grafikte, GBP/USD, 100 günlük basit hareketli ortalamanın (SMA) ve Bollinger üst bandının altında tutunarak, kısa vadede hafif düşüş eğilimi gösteriyor. Fiyat ayrıca Bollinger orta bandının da biraz altında yer alarak, yakınlardaki dinamik direnç tarafından sınırlandırılıyor. Göreceli Güç Endeksi (RSI) ise 48 seviyesinde nötr bir eğilim göstererek, şu an için dürtüsel satıştan ziyade konsolidasyon eğilimini işaret ediyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 61,90 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 61,44 ve 61,27 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,44 ve 62,74 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 61,90/61,44/61,27

Dirençler: 62,44/62,74



ALTIN

Altın fiyatları, geriledi ve enflasyon endişeleri ile Fed'in faiz artışı yapabileceği beklentilerinin oluşturduğu baskıyla haftayı ekside kapamaya hazırlandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.59 gerileyerek 4,189.36 dolar seviyesinde işlem gördü. Haftalık bazda ise %3.1 gerilemeye hazırlanıyor. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %0.5 düşüyle 67.03 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4000-4150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4801/4009

Dirençler: 4203/4359



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın İran'a saldırıları iptal ederek hafta başında yaşanan karşılıklı saldırılar sonrasında gerilimin artacağı endişelerini hafifletmesiyle kayıplarını artırarak 2 dolara yakın geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.07 gerileyerek 88.51 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.96 gerileyerek 85.99 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	EURO	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)	%2,6	%2,9
09:00	EURO	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)	-%0,2	%0,3
09:00	GBP	GSYİH (Aylık) (Nis)	%0,1	%0,3
10:00	TRY	Yıl Sonu Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Tahmini (Haz)		%40,00
10:00	TRY	Cari Hesap (USD) (Nis)		-9,67B

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here

are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)